Accétude

CENTRE DE SOUTIEN SCOLARE ET DE REMISE A NVEAU COMPLEXES

3 formes possibles :

- Forme algébrique : z=a+bi
( ou cartésienne ) T N
partie réelle partie imaginaire
> Forme exponentielle :
- Forme trigonométrique : z=peilN
Z=‘ Z‘ (cos @ +isin0) module 1 argument
b1~ ~ -~ M(z)
e'?=cosf+isin6 |
| z|
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|
1
0 a
\F=p=JP+ &
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o=\ gz sind
Conjugué : Z=a+bi conjugué de Z : } =a-bi

a=wr

z=§/<:>{ b5 =0 zeR

Az=0 Rz=0
zeR = }:5/ 7€ IR 5=—%
g gk g z=75+ ke
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CENTRE DE SOUTEN SCOUARE ET DE REMIE A NVEAU

Propriétés des conjugués :

hz+z' =7 +7'

»nz.z2'=z.7'

Propriétés des modules :

n|z] =l

2| _

3)‘2" =Tz
5) Si Z Reel

6)|z+z'| <lzl +1z ]

Propriétés des arguments :

Darg(z.z)=argz+argz’

3)arg (ﬁ) —argz—argz

)lz.z' =1zl .|z’

Hlz™ =1z"

|z| =valeur absolue de z

7nz.z =lz|°

2)arg 7 =—argz

4argz" =nargz
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Equation du second degré dans C : az?+bz+c=0
A =b? —4ac

b) -b _\/Z » -b +W/Z

1) Si A > 0 2 solutions réelles z’=—>5— z7=—5—
. . P b » —_b

2) Si A = 0 1 solution réelle z’ =2"=%5,

b 2 A
3)SiA<0 a[(z+g) _EJZO

Si A est négatif , - A est positif

- 2 solutions complexes conjuguées :

Image d’un complexe :

A chaque complexe Z = X + 1y on peut associer :

un point M (x,y)
* un vecteur

et réciproquement :
* M est appelé image ponctuelle de Z

* 7 estappelé affixe de M ou affixe du vecteur

=) Si A a pour affixe z A

Si B a pour affixe z B

—
alors AB a pour affixe Z B- z A

< Relation entre R(z), Im(z), |z|, Arg :
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